ACTA NÚMERO CUATRO: 03-02-2017
En sesión ordinaria celebrada por la Municipalidad de la ciudad de San Rafael Oriente, Departamento de San Miguel, a las seis horas y quince minutos del día TRES DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL DIECISIETE. Convocada y presidida por el señor Alcalde José Reynaldo Villegas Iglecias, con la asistencia de los demás miembros que la integran Síndico Lely Esperanza Díaz Manzanares, regidores del primero al sexto respectivamente señores: Leopoldo Paredes Flores, Manuel Estarlín Penado Soriano, Arnobio Moraga, Sonia Del Carmen Salvador de Cruz, Carlos Ernesto Rodríguez Chávez, Olga Yaneth Menjívar de Osorio, también asistieron los regidores suplentes respectivamente señores: Juan Carlos Avilés López, María Melany García Chávez, Ana Ruth Gómez Díaz, Arely Del Carmen Flores Vasconcelos y el secretario de actuaciones Ronys Jasiri Avalos, Abierta la sesión por el señor Alcalde Municipal se dio inicio con la comprobación del QUÓRUM formal.- Seguidamente con la revisión de los puntos de agenda el Concejo Municipal en uso de sus facultades legales emite los siguientes acuerdos: ACUERDO NUMERO UNO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA Priorizar la inversión de los fondos 75% FODES para la realización del proyecto: “EXCAVACION PARA CONEXIÓN DE AGUA POTABLE EN CASERIO LA GOLONDRINA, CANTON SANTA CLARA, SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”, se autoriza al Jefe de la UACI para que en conjunto con el Administrador de contratos elaboren el perfil respectivo. Comuníquese. ACUERDO NUMERO DOS: Este Concejo Municipal en uso de sus facultades que le confiere el Código Municipal y por votación unánime ACUERDA: Autorizar al Tesorero Municipal y a los refrendarios de Cheques: José Reynaldo Villegas Iglecias, Alcalde Municipal y Leopoldo Paredes Flores, Primer regidor Propietario, para que de los FONDOS FODES 75%, erogue la cantidad de CINCO DOLARES EXACTOS ($5.00) los cuales servirán para la apertura de una cuenta corriente en el Banco Hipotecario AGENCIA USULUTÁN, a nombre de “ALCALDIA MUNICIPAL DE SAN RAFAEL ORIENTE / RETENCION DE RENTA 2017”, siendo las condiciones de esta cuenta para emitir cheques indispensable la firma y sello del Tesorero Municipal, acompañada de cualquiera de la firma de un refrendario. Certifíquese y Comuníqueselo. ACUERDO NUMERO TRES: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA solicitar al Banco Hipotecario Agencia Usulután el cierre de la cuenta número 00160148550 de nombre “ALCALDIA MUNICIPAL DE SAN RAFAEL ORIENTE FISDL/PFGL/ RESCATE FINANCIERO”. Y depositar los DOS 46/100 DOLARES ($2.46) a la cuenta correspondiente del 75% FODES. Comuníquese. ACUERDO NUMERO CUATRO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación se ACUERDA adquirir cuatro Tubos de 4 pulgadas para colocar lámparas en Cantón Los Zelaya, se Autoriza al Jefe de la UACI para que gestione la adquisición y al Tesorero para que de la cuenta perteneciente al FONDO MUNICIPAL cancele lo gestionado. Comuníquese. ACUERDO NUMERO CINCO: 	El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales CONSIDERANDO la solicitud de la Asociación de Mujeres de Cantón Santa Clara por tanto por mayoría de votación se ACUERDA autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente al FONDO MUNICIPAL erogue la cantidad de DOSCIENTOS CUARENTA 00/100 DOLARES ($240.00) en concepto del suministro de cuatro pipadas de agua para llenar tanque de la CASA MAYA de la Asociación de Mujeres de Cantón Santa Clara. Comuníquese. ACUERDO NUMERO SEIS: El Concejo Municipal en uso de sus facultades que le confiere el Código Municipal y por votación unánime se ACUERDA I). - Que a partir del mes de febrero del año dos mil diecisiete se cambie el nombre del cargo de Auxiliar del Registro del Estado Familiar a Sub-Jefe del Registro del Estado Familiar. II). -  Que la Lic. Reina Margarita Morales de Soto quien se ha desempeñado como Auxiliar asuma la función de Sub-Jefe del registro del Estado Familiar. y que su firma sea tomada como validad en la Certificación de todos los documentos que expedite la unidad, tales como partidas de nacimiento, partidas de matrimonio, actas de matrimonio, actas de defunción, entre otros. III). – Se autoriza la actualización de los manuales y organigrama de la Municipalidad. IV.- Comunicar a las entidades correspondientes los cambios efectuados. Comuníquese. ACUERDO NUMERO SIETE: El Concejo Municipal en uso de sus facultades y por mayoría de votación ACUERDA autorizar la compra de combustibles del FONDO CIRCULANTE para el uso cotidiano de las motocicletas de esta institución. Comuníquese. ACUERDO NUMERO OCHO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por votación unánime ACUERDA Autorizar al Administrador de Contratos para que gestione la reparación de 45 pupitres del Centro Escolar Alberto Masferrer y también la contratación de un camión para que realice un viaje de desalojo de materiales en el mismo centro escolar, Se autoriza al Tesorero Municipal para que cancele la reparación de los muebles y el pago del camión. Comuníquese. ACUERDO NUMERO NUEVE:	El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por votación unánime ACUERDA autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente a los FONDOS PROPIOS erogue la cantidad de CUATROCIENTOS VEINTINUEVE DOLARES ($429.00) en concepto de alimentación para capacitación de “Atención al Cliente” a realizarse los días 14 y 15 de febrero en la que participaran todos los empleados de esta Municipalidad. Comuníquese. ACUERDO NUMERO DIEZ: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales por votación mayoría ACUERDA: I).- Aprobar el perfil técnico del proyecto “SUMINISTRO DE PINTURAS EN LOS DIFERENTES CENTROS ESCOLARES DEL MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”, por la Cantidad de “SIETE MIL OCHOCIENTOS SESENTA 00/100 DOLARES ($7,860.00)”. II).- Ejecutarlo por modalidad de ADMINISTRACION III).- Autorizar al Jefe de la UACI para que inicie los procesos de contratación del personal y la adquisición de lo contemplado en el presupuesto del proyecto. Y al Tesorero Municipal para que erogue lo gestionado por la UACI. IV).- Autorizar al Tesorero Municipal y a los refrendarios de Cheques: José Reynaldo Villegas Iglecias, Alcalde Municipal y Leopoldo Paredes Flores, Primer regidor Propietario, para que de los Fondos del 75% FODES, erogue la cantidad de “DOSCIENTOS 00/100 DOLARES ($200.00)” los cuales servirán para la apertura de una cuenta corriente en el Banco Hipotecario AGENCIA USULUTÁN, a nombre de “SUMINISTRO DE PINTURAS EN LOS DIFERENTES CENTROS ESCOLARES DEL MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”. Siendo las condiciones de esta cuenta para emitir cheques indispensables la firma y sello del Tesorero Municipal, acompañada de cualquiera de la firma de un refrendario; Se autoriza la Tesorero Municipal para que según la disponibilidad de fondos complemente el monto total del proyecto. Comuníquese. ACUERDO NUMERO ONCE: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA priorizar la inversión de los fondos FODES 75% para la realización del proyecto “AYUDA CON MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN Y ELÉCTRICO A PERSONAS DE ESCASOS RECURSOS DEL MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”, se autoriza al Jefe de la UACI para que en coordinación con el Administrador de Contratos elaboren el perfil respectivo. Comuníquese. ACUERDO NUMERO DOCE:	El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales por votación mayoría ACUERDA: I).- Aprobar el perfil técnico del proyecto “CONSTRUCCION DE SERVICIOS SANITARIOS, EN EL CENTRO ESCOLAR CASERIO LOS GIRONES, CANTON PIEDRA AZUL MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”, por la Cantidad de “NUEVE MIL QUINIENTOS OCHENTA Y OCHO 50/100 DOLARES ($9,588.50)”. II).- Ejecutarlo por modalidad de LIBRE GESTION. III).- Autorizar al Jefe de la UACI para que inicie los procesos de contratación del personal y la adquisición de lo contemplado en el presupuesto del proyecto. Y al Tesorero Municipal para que erogue lo gestionado por la UACI. IV).- Autorizar al Tesorero Municipal y a los refrendarios de Cheques: José Reynaldo Villegas Iglecias, Alcalde Municipal y Leopoldo Paredes Flores, Primer regidor Propietario, para que de los Fondos del 75% FODES, erogue la cantidad de “DOS MIL 00/100 DOLARES ($2,000.00)” los cuales servirán para la apertura de una cuenta corriente en el Banco Hipotecario AGENCIA USULUTÁN, a nombre de “CONSTRUCCION DE SERVICIOS SANITARIOS, EN EL CENTRO ESCOLAR CASERIO LOS GIRONES, CANTON PIEDRA AZUL MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”. Siendo las condiciones de esta cuenta para emitir cheques indispensables la firma y sello del Tesorero Municipal, acompañada de cualquiera de la firma de un refrendario; Se autoriza la Tesorero Municipal para que según la disponibilidad de fondos complemente el monto total del proyecto. Comuníquese. ACUERDO NUMERO TRECE:	El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación se ACUERDA dejar sin efecto el Acuerdo de adjudicación de la formulación de la Carpeta Técnica AMPLIACION DE RED DE AGUA POTABLE EN CASERIO DE CONACASTE BARRIO SAN JUAN, MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL. debido a que hasta la fecha no se presentó la empresa adjudicada. Comuníquese. ACUERDO NUMERO CATORCE:	El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación se ACUERDA Adjudicar la Formulación de la Carpeta Técnica del Proyecto: AMPLIACION DE RED DE AGUA POTABLE EN CASERIO DE CONACASTE BARRIO SAN JUAN, MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL. A INARTEC, S.A. DE C.V. por el 5% del valor. Comuníquese. ACUERDO NUMERO QUINCE:	El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA Adjudicar la Formulación de la Carpeta Técnica del Proyecto: MEJORAMIENTO DE ENERGIA ELECTRICA, EN CASERIO EL MANGON, CANTON SANTA CLARA, MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL. A INDEPO, S.A. DE C.V. POR UN MONTO DE UN MIL SETECIENTOS TRECE 23/100 DOLARES ($1,713.23). Comuníquese. ACUERDO NUMERO DIECISEIS:	El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA A). – Aprobar la adenda No. # 1, de las bases de licitación del proceso No. LP 001/2017/AMSRO “CONSTRUCCIÓN DE OBRA DE PASO EN CASERÍO LA GOLONDRINA BARRIO EL CALVARIO DEL MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE DEL DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”.
[bookmark: __DdeLink__5496_863277194]B). - Aprobar la adenda No. # 1, de las bases de licitación del proceso No. LP 002/2017/AMSRO “CONSTRUCCIÓN DE OBRA DE PASO EN VALLE LA JICAMA, CANTON RODEO PEDRON DEL MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE DEL DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”. Comuníquese. ACUERDO NUMERO DIECISIETE: Este Concejo, Municipal en vista que nuestro municipio ha sido incluido con apoyo financiero con la cantidad de CUARENTA MIL 00/100 DOLARES ($40,000.00) de conformidad a lo establecido en el Dictamen No. 359, de fecha 20 de noviembre de 2014, de la Comisión de Hacienda y Especial del Presupuesto de la Asamblea Legislativa y en la Ley del Presupuesto General vigente para el año 2015, aprobada mediante Decreto Legislativo No. 866, publicada en el Diario Oficial No. 229, tomo 405, de fecha 8 de Diciembre 2014, en el cual asignaron fondos para ejecución del proyecto INTRODUCCION DE ENERGIA ELECTRICA EN CASERIO LOS APARICIO, CANTON PIEDRA AZUL,  MUNICIPIO  DE SAN  RAFAEL  ORIENTE,  DEPARTAMENTO  DE SAN  MIGUEL"  pero en vista de la necesidad que tenían los habitantes de dicho sector debido a la inseguridad en que se vivía por no contar con el servicio de energía eléctrica que daba lugar a que acontecieran hechos inevitables, el concejo antecesor tomo a bien ejecutar dicho proyecto de urgencia con fondos FODES 75%, por lo que este concejo en uso de sus facultades de autoridad y autonomía municipal, por mayoría de votación ACUERDA: I).- Dejar sin efecto otros acuerdos anteriores de reorientación de los fondos mencionados. II). - Reorientar los fondos para beneficiar en otra obra la cual es: “PAVIMENTACION CON MEZCLA ASFALTICA EN CALLE AL CASERIO LA GOLONDRINA, BARRIO EL CALVARIO, MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”, por lo que se autoriza al Sr. Alcalde Municipal para que solicite al FISDL nos apoye gestionando ante la Asamblea Legislativa para realizar el cambio del proyecto, y así poder hacer efectivo el ingreso de los fondos económicos ya aprobados. Certifíquese y Comuníquese. ACUERDO NUMERO DIECIOCHO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación se ACUERDA Adjudicar la formulación de la Carpeta técnica del Proyecto: CONSTRUCCIÓN DE PAVIMENTO ASFALTICO EN LA COMUNIDAD JARDINES DEL CALVARIO MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL.  A GRUPO PRISMA SA. DE CV. por el 5% del monto. Comuníquese. ACUERDO NUMERO DIECINUEVE:	Este Concejo Municipal en uso de sus facultades legales por mayoría de votación ACUERDA aprobar los Planes de Trabajo para el año 2017 de las unidades siguientes: Administrador de Contratos, Archivo y Bodega, Catastro y Cuentas Corrientes, Colecturía, Contaduría, Secretaría Municipal, Tesorería, Unidad de Acceso a la Información Pública, Unidad Ambiental, Unidad de Genero, Alfabetizadores y Vigilancia. Comuníquese. ACUERDO NUMERO VEINTE:	Este concejo Municipal en uso de sus facultades de conformidad al literal C del Art. 2 y literal C del Art. 40 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP) y teniendo a la vista el perfil presentado por la Encargada de la Unidad de Genero, relativo al proyecto denominado: “ESCUELA DE CAMPO AGRICOLA DEL PROGRAMA CIUDAD MUJER”: este gobierno local en uso de las facultades de autonomía amparado al artículo número 4 literal 29 y articulo 91 del Código Municipal por mayoría de votación ACUERDA: I).- Validar y aprobar en su totalidad el perfil del proyecto presentado II).- Autorizar a la Unidad de Genero, al jefe de la UACI y tesorería, para que lo ejecuten por la cantidad de:  UN MIL CIENTO SESENTA DOLARES ($1,160.00) en concepto del pago por el suministro de transporte y refrigerio para la graduación en consecuencia se autoriza al Tesorero Municipal, para que realice las erogaciones correspondientes previa la presentación de los comprobantes de egreso respectivos completamente autorizados y legalizados por el Alcalde y Síndico Municipal. III).- Autorizar al Tesorero Municipal y a los refrendarios de Cheques: José Reynaldo Villegas Iglecias, Alcalde Municipal y Leopoldo Paredes Flores, Primer regidor Propietario, para que de la cuenta del 75% FODES, erogue la cantidad de CIEN DOLARES ($100.00), los cuales servirán para la apertura de una cuenta corriente en el Banco Hipotecario, AGENCIA USULUTÁN, a nombre de “ESCUELA DE CAMPO AGRICOLA DEL PROGRAMA CIUDAD MUJER”, siendo las condiciones de esta cuenta para emitir cheques indispensable la firma y sello del Tesorero Municipal, acompañada de cualquiera de la firma de un refrendario. Se autoriza al Tesorero Municipal para que según la disponibilidad de fondos complemente el monto total del proyecto. Comuníquese. ACUERDO NUMERO VEINTIUNO:	Este concejo Municipal en uso de sus facultades de conformidad al literal C del Art. 2 y literal C del Art. 40 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP) y teniendo a la vista el perfil presentado por la Unidad de Promoción Social, relativo al proyecto denominado: “REUNIONES SECTORIALES 2017, CON LA COMUNIDAD, ADESCOS Y ASOCIACIONES PARA DAR A CONOCER EL QUEHACER MUNICIPAL Y DESARROLLAR EN LOS LIDERES EL NIVEL DE CONCIENCIA COMUNITARIA”: este gobierno local en uso de las facultades de autonomía amparado al artículo número 4 literal 29 y articulo 91 del Código Municipal por mayoría de votación ACUERDA: I).- Validar y aprobar en su totalidad el perfil del proyecto presentado II).- Autorizar a la Unidad de Promoción Social, al jefe de la UACI y tesorería, para que lo ejecuten por la cantidad de:  OCHO MIL SETECIENTOS SETENTA Y DOS 50/100 DOLARES ($8,772.50) en consecuencia se autoriza al Tesorero Municipal, para que realice las erogaciones correspondientes previa la presentación de los comprobantes de egreso respectivos completamente autorizados y legalizados por el Alcalde y Síndico Municipal. III).- Autorizar al Tesorero Municipal y a los refrendarios de Cheques: José Reynaldo Villegas Iglecias, Alcalde Municipal y Leopoldo Paredes Flores, Primer regidor Propietario, para que de la cuenta del 75% FODES, erogue la cantidad de TRESCIENTOS DOLARES ($300.00), los cuales servirán para la apertura de una cuenta corriente en el Banco Hipotecario, AGENCIA USULUTÁN, a nombre de “REUNIONES SECTORIALES 2017, CON LA COMUNIDAD, ADESCOS Y ASOCIACIONES PARA DAR A CONOCER EL QUEHACER MUNICIPAL Y DESARROLLAR EN LOS LIDERES EL NIVEL DE CONCIENCIA COMUNITARIA”, siendo las condiciones de esta cuenta para emitir cheques indispensable la firma y sello del Tesorero Municipal, acompañada de cualquiera de la firma de un refrendario. Se autoriza al Tesorero Municipal para que según la disponibilidad de fondos complemente el monto total del proyecto. Comuníquese. ACUERDO NUMERO VEINTIDOS:	Este Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal y por votación unánime ACUERDA Autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente a los FONDOS MUNICIPALES erogue la cantidad de DOSCIENTO CINCUENTA DOLARES 00/100 ($250.00) en concepto de cancelación de tres viajes de microbús para transporte de personas que asistirán a pre-chequeo y operación visual al Hospital Nacional Santa Gertrudis, San Vicente. erogar a nombre de IRVIN ALFONSO VILLEGAS GONZALEZ. Comuníquese.
Se hace constar que en la presente acta salva su voto la señora Sonia Del Carmen Salvador de Cruz, cuarto regidor propietario en los acuerdos Números: 1, 3, 4, 5, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 y 21 por no estar de acuerdo. Se hace constar que en la presente acta salva su voto el Ingeniero Carlos Ernesto Rodríguez Chávez, quinto regidor propietario en los acuerdos Números: 4, 5, 10, 16, 18, 19, 20 y 21 por no estar de acuerdo. Se hace constar que en la presente acta salva su voto la señora Olga Yaneth Menjívar de Osorio, sexto regidor propietario en los acuerdos Números: 1, 4, 5, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 2O y 21 por no estar de acuerdo. Y no habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta que firmamos.  
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F_____________________________         F_____________________________
    Sr. José Reynaldo Villegas Iglecias 	        Profa. Lely Esperanza Díaz Manzanares
Alcalde Municipal.-					               Síndico  Municipal.-		


F______________________________		F_____________________________
      Lic. Leopoldo Paredes Flores			  Ing. Manuel Estarlin Penado Soriano
1º. Regidor propietario.-			          	      2º. Regidor propietario.-



F___________________________	      F________________________________
              Sr. 	Arnobio Moraga	      Sra. Sonia Del Carmen Salvador de Cruz
3er. Regidor propietario.-				4º. Regidora propietario.-	
 


F_____________________________		F_____________________________
Ing. Carlos Ernesto Rodríguez Chávez	Sra. Olga Yaneth Menjívar de Osorio
5º.  Regidor  propietario.-				6º. Regidora propietario.-


F_____________________________		F_____________________________
      Sr. Juan Carlos Avilés López		             Sra. María Melany García Chavez
1º. Regidor suplente.-				         2a. Regidora  suplente.-	


F_________________________  	   F_________________________________
      Srta. Ana Ruth Gómez Díaz		    Lic. Arely Del Carmen Flores Vasconcelos
3ª. Regidora suplente.-    				4a. Regidora  suplente.-	




      F____________________
Ing. Ronys Jasiri Avalos
Secretario Municipal. –



